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为深入贯彻落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府和区委区政府关于安全生产工作的一系列重大决策部署，参照郑州市编制《郑州市油气长输管道突发事件应急预案（试行）》框架内容，制定了《二七区油气长输管道突发事件应急预案（试行）》（以下简称《预案》）。现将起草情况说明如下：
一、《预案》起草背景和目的
2022年6月6日，郑州市政府办公厅印发《郑州市油气长输管道突发事件应急预案（试行）》，要求各县（市）区衔接上位预案起草相应预案。同时，我区经受三年疫情冲击尤为严重，当前的经济社会发展不稳定不确定因素明显增加，极端天气气候事件明显增多，安全生产工作形势严峻，为提高处置二七辖区内油气长输管道突发事件的能力，最大程度地预防和减少辖区范围内油气长输管道突发事件及其造成的损害，维护公共安全和社会稳定，我们起草了该《预案》），内容与郑州市预案内容保持一致。
二、《预案》起草政策依据
根据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国安全生产法》《河南省突发事件应急预案管理办法》《河南省突发事件总体应急预案》《郑州突发事件总体应急预案（试行）》《郑州市油气长输管道突发事件应急预案》和《二七区突发事件总体应急预案（试行）》等有关法律法规。
三、《预案》草过程及征求意见情况
区发改委结合实际，牵头起草《预案》，3月中旬初稿编制完成，征求相关乡镇办（管委会）、应急管理局及相关单位意见并进行修改，4月上旬再次征求相关单位意见修改完善形成《预案》（送审稿）。
起草过程中，我们先后征求了 区发改委、区委宣传部、区公安分局、区应急局、区消防大队、区卫生健康委、区财政局、区民政局、区通信发展管理办公室、区工信局、区自然资源和规划局、区建设和交通局、区城市管理局、区商务局、区文化旅游体育局、生态环境二七区分局、区农委、区樱桃沟、区侯寨乡、区马寨镇等相关单位的意见，并在二七政务网上向社会公开征求意见。
四、《预案》总体框架及主要内容
为了确保《预案》下一步在我区实践中有更好的针对性和可操作性，我们重点参照郑州市的《郑州市油气长输管道突发事件应急预案（试行）》框架内容，结合我区《二七区突发事件总体应急预案（试行）》的相关要求，明确了风险防控管理责任。
总体框架：《预案》共分总则、应急组织指挥体系及职责、监测与预警、应急响应、恢复重建、应急保障、附则七个部分。
主要内容：共分7项、11个附件。
第1项总则，共7条，主要阐述预案编制目的、编制依据、适用范围、工作原则、风险分析、油气长输管道突发事件分级及应对等，构建区、乡镇（街道）和油气长输管道企业三级联动应急预案体系。
第2项应急组织指挥体系及职责，共5条，主要阐述区应急组织指挥机构、现场组织机构、各镇办（管委会）应急组织指挥机构、油气长输管道企业、专家组，明确了区油气长输管道突发事件应急救援指挥部、现场指挥部、成员单位、应急处置组、指挥部办公室、各管道长输企业等组织体系及职责分工。区油气长输管道突发事件应急救援指挥部隶属区应急救援总指挥部管理。
第3项监测与预警，共3条，突出强化风险防控、监测、预警与研判，划分预警级别，制定预警条件、信息发布、预警举措及解除等工作流程。预警级别由高到低分为一级（红色）、二级（橙色）、三级（黄色）和四级（蓝色）。
第4项应急响应，共9条，绘制应急响应程序图，制定响应原则、信息报告、先期处置、响应分级及启动条件、响应升级、社会动员、信息发布与舆论引导、应急响应变更与终止等相关应急处置流程。应急响应由高到低设定为一级、二级、三级、四级，其中区级一级响应由区政府启动，区政府主要领导或指定负责同志组织指挥协调；区级二级响应由指挥部指挥长、区政府分管领导同志启动并组织指导协调；区级三级响应由指挥部副指挥长启动并组织指导协调；区级四级响应由发生地政府主要负责同志启动并组织指导协调。
第5项恢复重建，共3条，主要明确善后处置、调查评估、恢复重建等内容。
第6项应急保障，共7条，提出队伍、资金、交通、医疗卫生、治安、物资装备、技术等等相关保障措施。明确油气长输管道企业、属地乡镇（街道）应组建专业应急救援队伍，并开展技能培训和实战演练。
第7项附则，共3条，提出预案管理、预案培训、预案演练及实施时间等内容。
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