郑州市二七区人民政府
国有土地上房屋征收决定
二七政房征决〔2023〕第1号

根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令第590 号）有关规定，郑州市二七区人民政府决定对粮二库片区城市有机更新项目国有土地上的所有房屋及其附属物、构筑物实施征收。征收决定内容如下：

一、征收项目名称：粮二库片区城市有机更新项目。
二、征收范围：铭功路、沿河路、西里路、煤场北街所围合区域。
三、房屋征收部门：郑州市二七区房屋征收与补偿事务中心。
四、房屋征收补偿方案（详见附件）。

五、启征日期：2023年11月2日。

六、被征收房屋所有权人（以下简称被征收人）应当在征收补偿方案确定的签约期限内与房屋征收部门签订房屋征收补偿协议。

七、自本征收决定公告发布之日起，在征收范围内任何单位和个人不得实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的行为，违反规定实施的，不予补偿。有关部门暂停办理相关手续，暂停期限为一年。
八、被征收人对本征收决定不服的，可以自本征收决定公告发布之日起60日内向郑州市人民政府申请行政复议，也可以自本征收决定公告发布之日起6个月内向人民法院提起行政诉讼。

附件：《粮二库片区城市有机更新项目国有土地上房屋征收补偿方案》
                                                       郑州市二七区人民政府

2023年11月2日
附 件：

粮二库片区城市有机更新项目

国有土地上房屋征收补偿方案

根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令第590号）有关规定，郑州市二七区人民政府决定对粮二库片区城市有机更新项目规划范围内国有土地上的所有房屋及其附属物、构筑物实施征收。为维护公共利益，保障被征收人的合法权益，确保征收补偿工作顺利进行，特制定如下房屋征收补偿方案，请各被征收人、承租人积极配合执行。

一、房屋征收范围

征收范围：铭功路、沿河路、西里路、煤场北街所围合区域。
具体门牌号为：

二七区煤场北拐79至96号，煤场北拐97号1号楼、97-2（粮食科研所），煤场北拐98号三层楼及北侧平房；

中石化临铭功路四层楼，134号与中石化135号中间三层楼，中石化临铭功路四层楼两头平房，西后街社区；

二七区铭功路132号院1、2、3、4号楼，铭功路135号1号楼、4号楼（老石油公司家属院），铭功路137号（粮食局幼儿园）、138号（粮二库），铭功路139号1、2、3号楼（豫剧团家属院），铭功路141号院、142号院，铭功路143号（开封驻郑办）、146号。

以上征收范围内的门牌号包括附号，最终门牌号以是否在规划范围内为准。

二、房屋征收人、征收部门、征收实施单位

房屋征收人：郑州市二七区人民政府

房屋征收部门：郑州市二七区房屋征收与补偿事务中心

征收实施单位：郑州市二七区铭功路街道办事处
三、签约期限

签约期限：2023年11月2日至2023年12月31日。
四、房屋征收与补偿的政策依据

（一）《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令第590号）。

（二）《关于印发<国有土地上房屋征收评估办法>的通知》（住建部建房〔2011〕77号）。

（三）《郑州市人民政府关于国有土地上征收补偿的实施意见》（郑政文〔2014〕191号）。

（四）《郑州市人民政府关于国有土地上房屋征收和国有土地使用权收回有关问题的意见》（郑政〔2018〕28号）。

（五）其他相关法律、法规、规章、规范性文件等。

五、征收补偿原则

（一）被征收房屋建筑面积及使用性质依据房地产管理部门核发的《房屋所有权证》、《不动产权证书》或其它权属证明记载为准。

（二）未经登记的房屋，由区政府组织规划、建设、住房保障、国土资源、房屋征收、城市管理等部门依法进行调查、认定和处理。

（三）房屋征收决定公告后，在房屋征收范围内实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的不予补偿。

（四）征收设有抵押权的房屋，依照国家有关法律执行。

六、评估机构的选定

房地产价格评估机构由被征收人在报名参加本项目的房地产价格评估机构中协商选定；被征收人在规定期限内协商无法达成一致的，由房屋征收部门组织被征收人，通过抽签的方式随机选定房地产价格评估机构。

七、被征收房屋和产权调换房屋价值的确定

被征收房屋和产权调换房屋（以下简称安置房屋）的价值由选定的房地产价格评估机构评估确定，评估时点均为本项目房屋征收决定公告之日。

八、房屋征收补偿办法

（一）住宅房屋可以选择货币补偿，也可以选择产权调换

1.货币补偿

按照被征收房屋建筑面积结合房地产市场评估价上浮30%进行补偿。

2.产权调换

（1）被征收房屋所有权证注明套内建筑面积的，按套内面积给予安置；被征收房屋所有权证未注明套内建筑面积的，安置房按被征收房屋建筑面积上浮20%进行安置，上浮部分不计价。

（2）征收部门应与被征收人计算、结清被征收房屋价值与安置房屋价值的差价。

（3）征收领取本地社会最低生活保障金的被征收人的房屋，同时符合下列条件的，由征收人购买建筑面积不少于50平方米的房屋进行产权调换，被征收人免交50平方米（含50平方米）以内的房屋差价。

A.属于被征收人的私有住宅房屋；
B.被征收人在他处确无住房；
C.按市场评估价不足以让被征收人购买建筑面积50平方米类似的住宅房屋。

（二）非住宅房屋原则上实行货币补偿
依据房屋所有权证标明的性质、用途，按照被征收房屋合法建筑面积结合房地产市场评估价进行货币补偿。

九、直管公有住宅房屋补偿办法

按照《郑州市人民政府关于国有土地上房屋征收和国有土地使用权收回有关问题的意见》（郑政〔2018〕28号）相关规定执行。
十、住宅安置房屋情况及选房办法

（一）安置房屋情况

1.安置房小区名称：佳源名门橙邦
安置房地点：大学路与长江路交汇处东北角
安置房性质：普通商品房（现房）

2.安置房小区名称：亚星锦绣山河（玉晖园）
安置房地点：嵩山路与金海路交汇处
安置房性质：普通商品房（准现房）

（二）选房办法

1.被征收人签订征收补偿协议并搬空房屋经验收合格的方可参加选房，选房时按签订协议的先后顺序进行。

2.被征收人可选择不低于被征收房屋建筑面积的安置房，原则上不增加安置房套数。

3.具体选房时间、地点另行通知。

十一、搬迁补助费、临时安置补助费等标准

（一）搬迁补助费

1.住宅房：按被征收房屋所有权证建筑面积每平方米30元的标准发给被征收人搬迁补助费。不足1200元的，按1200元发放。期房安置发二次，现房安置或货币补偿发一次。
2.非住宅房：按被征收房屋所有权证建筑面积每平方米40元的标准发给被征收人搬迁补助费。

（二）临时安置补助费

1.住宅房：在临时安置期间，按被征收房屋所有权证建筑面积每平方米每月30元的标准发给被征收人临时安置补助费，每月不足1800元的，按1800元发放。

（1）现房安置或货币补偿的，按上述标准一次性支付6个月的临时安置补助费。

（2）选择期房安置的，被征收人在安置房交付前自行解决临时安置房，临时安置期限原则上不超过36个月。临时安置期不足36个月的，临时安置补助费按上述标准结合实际临时安置期发给被征收人。超过临时安置期限在一年以内（含一年）的，自逾期之日起临时安置补助费按被征收房屋所有权证建筑面积每平方米每月30元的标准发给被征收人；超过临时安置期限在一年以上的，逾期一年以上部分临时安置补助费按被征收房屋所有权证建筑面积每平方米每月40元的标准发给被征收人。

2.非住宅房：按被征收房屋房地产市场评估价值的4%支付临时安置补助费。

（三）在校中、小学生交通补助费

征收人根据被征收房屋所属户籍中在校初中生和小学生的人数，按照25元/月/人的标准向选择房屋产权调换的被征收人据实发放在校中、小学生交通补助费。

（四）非住宅房屋停产停业损失补偿

因征收造成非住宅房屋停产停业损失的，按被征收房屋房地产市场评估价值的4%与被征收人协商给予停产停业损失补偿；若被征收人不同意上述协商价的，停产停业损失补偿则按有关规定评估确定。

（五）装饰装修补助费
由征收当事人按照200元/平方米的标准进行协商；协商不成的，可以委托房地产价格评估机构通过评估确定。

（六）物业管理补助费

按被征收住宅房屋所有权证建筑面积每平方米每月1元的标准一次性给予3年物业管理费用补助。被征收住宅房屋建筑面积不足60平方米的按60平方米计算物业管理补助。
（七）其他补助费

1.电话移机费：158元/部。

2.互联网络移机费：158元/部。

3.管道燃气费：IC卡用户3600元/户，非IC卡用户3500元/户。

4.集中供暖：100元/平方米。
5.有线电视：住宅320元/户，非住宅500元/户。

6.空调移机费：200元/台。期房安置发二次，现房安置或货币补偿发一次。

7.燃气、电热水器迁移费：100元/台；太阳能热水器迁移费：400元/台。期房安置发二次，现房安置或货币补偿发一次。
8.自来水公司一户一表改造的水表750元/块。

9.供电局电表400元/块。

10.其他特种设备的拆装费用按有关规定执行。

以上设施设备产权调换房屋已配备的，不再对被征收人进行补助。

十二、奖励办法

为鼓励被征收人积极搬迁，根据被征收人房屋性质、签订征收补偿协议并交付被征收房屋时间给予一次性奖励：
（一）住宅房

1.2023年12月31日（含12月31日）前签订征收补偿协议、搬迁完毕并交付被征收房屋的，按照被征收房屋所有权证建筑面积给予200元/平方米的奖励，并给予30000元搬家奖。
2.2023年12月31日之后签订征收补偿协议的，不再给予任何奖励。
（二）非住宅房

1.2023年12月31日（含12月31日）前签订征收补偿协议、搬迁完毕并交付被征收房屋的，按被征收房屋房地产市场评估价值的2%给予奖励。
2.2023年12月31日之后签订征收补偿协议的，不再给予任何奖励。
十三、权利与义务

（一）本方案发布后，被征收人应在签约期限内与房屋征收部门签订征收补偿协议，签订征收补偿协议时应提交被征收房屋的全部房产、土地证件原件。房屋被依法征收的，国有土地使用权同时收回。征收补偿协议签订后，被征收人应配合房屋征收部门办理被征收房屋房产、土地证件的注销手续。
（二）被征收人应当在征收补偿协议约定或者补偿决定确定的搬迁期限内完成搬迁，交房时须保持房屋结构完整，不得损坏或拆除门、窗、暖气、天然气管线等设施设备。
（三）被征收人在被征收房屋搬迁交验合格后，持结清水、 电、气暖等费用缴费凭证办理结算手续。
（四）房屋征收部门协调有关部门为被征收人办理契税减免等相关手续。

十四、争议解决办法

（一）征收当事人对评估确定的被征收房屋价值有异议的，应当自收到评估报告之日起10日内，向房地产价格评估机构申请复核评估。对复核结果有异议的，应当自收到复核结果起10日内，向房地产价格评估专家委员会申请鉴定。

（二）在签订《征收补偿协议》后，一方当事人不履行征收补偿协议约定的义务的，另一方当事人可以依法提起诉讼。
（三）房屋征收部门与被征收人在本方案确定的签约期限内 （截止2023年12月31日）达不成补偿协议的，或者被征收房屋所有权人不明确的，由征收人依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》的规定，依法作出补偿决定。
被征收人对补偿决定不服的，可以依法申请行政复议，也可以依法提起行政诉讼。
（四）被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在补偿决定规定的期限内又不搬迁的，由区政府依法申请人民法院强制执行。
十五、法律责任

（一）房屋征收部门及工作人员在房屋征收与补偿工作中不履行职责，或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，由上级人民政府或者本级人民政府责令改正，通报批评；造成损失的，依法承担赔偿责任；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
（二）采取暴力、威胁或者违反规定中断供水、供热、供气、供电和道路通行等非法方式迫使被征收人搬迁，造成损失的，依法承担赔偿责任；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予处分；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。
（三）
被征收人采取暴力、威胁等方法阻碍依法进行的房屋 征收与补偿工作，构成犯罪的，依法追究刑事责任；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。
（四）
房屋征收部门或工作人员贪污、挪用、私分、截留、拖欠征收补偿费用的，责令改正，追回有关款项，限期退还违法所得，对有关责任单位通报批评、给予警告；造成损失的，依法承担赔偿责任；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予处分。
十六、本征收补偿方案仅适用于粮二库片区城市有机更新项目征收区域国有土地上的房屋征收与补偿。

十七、本方案未尽事宜，按有关法律法规执行。

十八、办公地点及联系电话
办公地点：铭功路143号院内
联系电话：66611688


