区长讲党课：扎实做好“六稳”工作
全面落实“六保”任务
11月27日，在二七区委党校秋季主体班上，区委副书记、区长苏建设围绕《准确把握“六稳”“六保”工作重大意义和内在要求在应对危机攻坚克难推动经济社会高质量发展中践行二七党员干部的初心和使命》的主题，给全体学员上了一堂专题党课。
课上，苏建设从“六稳”“六保”的时代背景和重要意义；如何扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务；如何更好地推进各项决策部署落地生根、开花结果等方面进行了阐述，并鼓励全体学员努力提升习近平总书记提出的提高政治能力、提高调查研究能力、提高科学决策能力、提高改革攻坚能力、提高应急处突能力、提高群众工作能力、提高抓落实能力等“七种能力”，凝聚起抓好“六稳”“六保”工作的强大合力，把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中，为高质量全面建成小康社会贡献力量。
苏建设指出，近年来，二七区持续深化“品质二七、田园二七、温暖二七”发展路径，狠抓四个产业园区，狠抓项目建设，狠抓存量盘活，全区呈现出加快发展的良好局面。接下来，统筹做好五大方面工作——
想方设法稳就业保民生
要将稳企业作为稳就业的前提，聚焦重点区域、重点企业，深化推进“三送一强”活动，积极为企业纾难解困，保住更多就业岗位；要突出做好高校毕业生、农民工、退役军人、困难群体等重点群体就业，抓好公益性岗位安置、政府购买服务岗位、网络招聘、支持双创等举措；要充分挖掘“夜经济”“网络经济”岗位，鼓励有条件劳动者自主创业；要全面落实低保、困难救助、大病救助等基础保障政策，做到应保尽保；要做优社区梯次型养老、中央厨房、慈善驿站等公益品牌，统筹抓好教育、医疗、文化等各项社会事业，确保兜住基本民生底线。
全力以赴稳增长保态势
要高标准编制二七区经济社会发展“十四五”规划，做好重大项目谋划储备，形成项目滚动接续推进机制；要积极推动餐饮、商场等生活服务业发展，激发樱桃沟景区、建业足球小镇等文旅康养消费潜力；将夜经济打造成为全区服务业高质量发展的新亮点；要全力推进国家级步行街试点创建工作，着力打造现代时尚的国际化商业街区；要以综合交通枢纽为依托，推进二七新区、马寨产业集聚区等产业园区融入全市开放体系，引导优势企业参与国际合作；要实施精准招商，积极引进适合二七区发展规划的先进产业项目落地。
千方百计稳企业强信心
要当好服务企业的“店小二”，大力推行联合招工、招工补贴、失业保险稳岗补贴等政策，切实让企业安心放心、发展无忧；要深化“放管服”改革、优化营商环境；要聚焦高质量培育“四大主导产业”、高标准建设“四个产业片区”、高水平打造“六个动力源”，着力构建现代化产业体系；要加快推进中原数字经济科创园、联东U谷科技总部港等项目，大力谋划一批以电子信息、数字经济为代表的新经济项目；要紧盯高质量发展制造业，坚持“园中园”模式，抓好中物科技园、数字包装总部产业园等项目；要紧盯文旅融合发展，用三年时间将二七商圈复兴、二七华侨城等项目打造成为具有国内影响力的文旅产品；要进一步激活夜间经济，打造二七万达、嵩山路航海路、郑大一附院商圈等一批特色街区；要把龙头企业培育好，培育一批具有竞争力带动力辐射力的特色产业集群。
不遗余力防风险保稳定
要发挥好社会保障的兜底作用，城乡低保和社会救助要应保尽保、应助尽助，对无供养老人、孤儿、残疾人等困难群体要重点帮扶，切实兜牢保基本民生、保工资、保运转底线；要充分认识秋冬季疫情的复杂性和严峻性，全面做好外防输入、内防反弹工作；要聚焦交通、消防、食品药品等重点领域，加大排查整治力度，坚决遏制重特大事故发生；要做好粮食储备管理各项工作，进一步统筹推进煤电油气运保障、重要物资供应等各项工作，有力保障重点地区、重点行业、重点物资企业、重点民生用能不短供、不断供。
集中精力提品质树形象
要突出抓好二七商圈板块、康养产业板块、金水河源板块、新二七中心板块、凤湖智能新区板块、足球小镇板块等六个核心板块，打造核心带动、功能互补、整体联动、宜居宜业的城市功能片区；要高品质推进城市建设管理；要高标准推进生态文明建设，深入实施国土绿化提速行动，围绕“西美”加强西南地区生态屏障建设，统筹道路、街区、产业的规划和布局，大力推进凤湖生态休闲区等重大生态项目；要坚决打好污染防治攻坚战，让天蓝地绿水净的优美生态成为未来二七的金字招牌。
