二七区扎实做好稳就业保就业工作

[bookmark: _GoBack]今年以来，面对疫情影响，二七区坚持以人民为中心的发展思想，聚焦习近平总书记“就业是最大民生”的指示要求，高度重视，精心组织，持续采取有力举措，切实做好“六稳六保”工作，确保辖区就业大局稳定，确保辖区劳动者有就业意愿的实现就业。
     一、目标完成情况
    截至目前，我区实现新增城镇就业人员20585人，已完成全年就业任务18900人的109%；其中失业人员再就业3910人，完成年度目标任务3100人的126%；就业困难人员实现就业1014人，完成年度目标任务1000人的101%。农村劳动力转移就业126人，已完成年度任务目标100人的126%，农民工返乡创业478人，已完成年度任务目标350人的137%。创业担保贷款发放金额2.2585亿元，各项就业目标任务均提前超额完成。
    二、主要工作举措
一是加大就业创业政策宣传和落实。印制就业创业政策宣传页（册），利用各种渠道，开展就业创业政策宣传。线上，依托二七门户网、微博、微信公众号等媒体，持续发布就业创业政策指南和政策解读，让各项优惠政策与群众“面对面”。线下深入社区、企业、商户及繁华路段及人员密集场所，利用“春风行动”、“金秋招聘月”“民营企业招聘周”等现场招聘会，开展宣传，提高政策的社会认知度和政策收益覆盖面。截至目前，共开展各类宣传活动30余场，发放宣传资料8000余份，为群众提供就业创业政策咨询3000人次。
    二是加大创业资金扶持。全面落实创业担保贷款政策，加大创业担保贷款扶持力度，在拓展宣传培训上增渠道、在简化贷款流程上出实招、在解决资金瓶颈上添举措，让创业担保贷款申请“一次办成”，提高创业成功率。至今，小微企业创业担保贷款组件133个，2.8亿元，发放2.2亿元；个人创业担保贷款组件34个，415万元，发放585万元。落实开业补贴新政，鼓励毕业五年内的高校毕业生和就业困难人员自主创业，对符合正常经营三个月以上的，发放1万元创业补贴，截至目前，20名创业者成功申请开业补贴，涉及广告传媒、食品商贸等各行各业。
三是积极做好农民工返乡创业工作。按照省市关于支持返乡就业创业的相关政策，通过为返乡人员提供免费的职业培训、申请创业担保贷款、帮助缴纳社保、子女入学等举措，吸引在外人员返乡就业创业。利用各社区劳动保障协管员通过电话和入户方式了解外出务工人员的基本情况，并将我区招聘会信息、职业培训信息、岗位信息等及时向他们推送。同时大力宣传返乡创业典型，营造浓厚的创业氛围。
四是兜底安置就业困难人员。发动各社区（村）劳动保障服务人员深入走访，切实对辖区就业困难人员做到底数清、培训意向清、就业意向清。建立就业困难人员分类帮扶机制，承诺“就业困难人员不挑不拣者5个工作日实现就业”。对学历低、无技能者，对其开展育婴、家电家具维修、老年护理等集中培训，引导其到家政、养老等家庭服务业和物业管理岗位就业；对有高中学历和一定技能者，优先为其提供机关事业单位的辅助人员岗位；对有切实困难者，本着优先介绍、就近安置的原则，进行托底安置，确保有就业意愿的就业困难人员100%实现就业。
五是多渠道帮助大学毕业生就业。深挖二七辖区内企业用工需求、开发教师空缺岗位和事业单位辅助人员岗位，推动高校毕业生就业。定期征集企业就业岗位和辅助人员岗位，并通过二七区认定的20个见习单位，根据用工需求及时向高校毕业生推送见习岗位，向有就业见习意愿的毕业生提供就业训练和实践的平台，帮助尽快实现就业。此外，充分发挥二七区地处市中心、服务业发达的区位优势，鼓励有条件毕业生自主创业、合伙创业。对自主创业者，提供项目选择、资金扶持、手续代办等一条龙服务，同时积极宣树创业典型，帮助已创业毕业生申报一次性创业补贴等，帮助毕业生创业行稳致远。
    
  

